

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/34/628

S/13591

29 October 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十四届会议
议程项目 123
柬埔寨局势

安全理事会
第三十四年

一九七九年十月二十九日
民主柬埔寨常驻联合国代表
给秘书长的信

我荣幸地随函附上一九七九年十月二十六日民主柬埔寨政府关于黎笋集团变本加厉扩大进行其侵略战争的声明，供你参考。

谨请将该文件作为大会（议程项目 123）和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表
秀蒲拉西（签名）

附 件

一九七九年十月二十六日

民主柬埔寨政府关于黎笋集团

变本加厉扩大进行其侵略战争的声明

全世界人民都知道，黎笋集团在柬埔寨进行的战争，是侵略战争和灭绝种族的战争。他们要求终止这场残暴野蛮的战争，并依照《联合国宪章》和不结盟原则、以及支配各国关系的国际法，尊重柬埔寨的独立和领土完整。

要求撤军的声音现已日益增多，日益宏亮，在联合国安全理事会、在大会、和在不结盟国家首脑会议中都是如此。东盟国家，几乎全部亚洲和太平洋国家，西欧、北欧、非洲、北美洲、拉丁美洲等大多数国家，许多政治组织，不同倾向、信仰的群众组织，全世界所有爱好和平和正义的人士，都提出了同样的要求：越南从柬埔寨撤出其所有侵略部队！大家只有一个愿望，即尊重每个国家的独立和主权，尊重支配各国关系的国际法，以便实现和平、自由、正义与和平共处。

为什么大家几乎异口同声地提出这个要求呢？一方面，因为黎笋集团向柬埔寨发动的侵略和灭种战争严重地抵触了人类的良知，严重地与尊重国际法的各国政府和国家有了矛盾；此外，它还影响到全世界各国人民视为神圣不可侵犯的两种价值——国家独立和主权。另一方面，因为历史经验清楚地告诉我们，黎笋集团所沉缅的战争游戏是没有止境的，所以全世界人民愈来愈为不安。这场战争一定会扩大和变本加厉。正是由于这种极度危险的情况，全世界人民才多次要求黎笋集团停止进行侵略战争，从柬埔寨撤出其部队，并在没有外来的干涉的情形下，让柬埔寨及其人民自己当家作主。

越南开始野蛮侵略柬埔寨以后的局势发展，证实了世界各国、各国政府和人民多次表示的不安与要求。数字本身就足以说明一切：

- (a) 一九七九年初，越南侵略部队为 120,000 人；
- (b) 一九七九年三月，为占领山区而增援 30,000 人；
- (c) 一九七九年九月，越南驻柬埔寨的部队包括二十二个师，十二个独立团，共计 220,000 人。从那时起，每天都有增援部队到达柬埔寨。

这些部队，尽管人多势众，仍不足以使黎笋集团吞并柬埔寨，消灭柬埔寨人民。它要动用其本国军队来从事侵柬的战争。它不但不能将战争“高棉化”，而且也无法将军事、政治和其他“高棉化”。它不得不将侵略战争越南化，在军事层面上是如此，在政治、行政、经济、外交和其他层面上也是如此。

尽管它在各个领域扩大和加紧将侵略战争越南化，黎笋集团仍然是走投无路，继续遭遇越来越大的困难，陷入越来越深的泥淖。它的种族灭绝的法西斯主义政策，使它不得不对柬埔寨人民加紧进行灭种，以武器和饥荒每天屠杀数以百计的无辜人民；这个饥荒是越南故意造成的，其办法是摧毁经济和消灭所有的粮食。已有一百多万柬埔寨人惨遭杀害，还有好几百万也将遭遇同样的命运。

这就产生了一种将侵略、兼并和灭绝柬埔寨种族的战争疯狂升级的情况，在现有的升级的情况下，战争继续遍及柬埔寨全国，战火已经波及泰国东部。战火会燃遍泰国全境吗？战火会波及整个东南亚吗？越南对柬埔寨，其人民和国家，乃至对泰国和东南亚所进行的侵略造成了极其严重的问题和破坏。越南的侵略战争对全世界都有不幸的后果。

鉴于这种情况，民主柬埔寨政府要发表一项新的声明，要求联合国、各国、各国政府、各政治组织、各群众团体和世界上一切爱好和平、自由与正义的人士本诸良心采取有效措施，以便使越南在联合国部队直接监督和控制下从柬埔寨撤出其侵

略军队。全世界绝大多数人民和政府象民主柬埔寨人民和政府一样，认为只有越南在联合国部队直接而有效的监督和控制下从柬埔寨全部撤出其侵略部队，才能在柬埔寨和在东南亚立即实现和平与安定。与此同时，越南侵略战争所造成的史无前例的巨大破坏和严重饥荒也就会告一段落。这样柬埔寨人民才能重新过着安居乐业的生活。
